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ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezenove (19) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 140/2022-GAB: PROJETO DE LEI 
N°. 069/2022: Dispõe sobre a concessão de benefícios para pagamentos de dívidas 
tributárias e não tributárias em atraso e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 
070/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional 
interesse público, por tempo determinado, para o cargo/função de Educador Físico a 
academia de saúde. OF. CIRC. N° 03/2022: Vimos através deste, convidar Vossa 
Excelência, para prestigiar e compor a mesa para a realização da Solenidade de 
Conclusão do Ensino Fundamental (modalidade Regular e Educação de Jovens e 
Adultos), que se realizará no dia 22 de dezembro de 2022, às 19h, turmas 9° ano e EJA, 
no CIVTI (Centro de Integração e Valorização da Terceira Idade). E para a Solenidade de 
Conclusão do Ensino Médio, que será dia 07 de janeiro de 2023, com início previsto para, 
às 22 horas, local Ginásio de Esportes. PROPOSIÇÃO Nº 008/2022: O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 
ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja encaminhado para a Câmara um Projeto 
de Lei que autorize o pagamento das premiações do campeonato praiano em dinheiro.  
ORDEM DO DIA: EMENDA MODIFICATIVA – Ao Projeto de Lei nº 066/2022. ESTIMA 
A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE AMARAL FERRADOR PARA O 
EXERCICIO FINANCEIRO DE 2023. Redija-se assim o Artigo 7º [...] I - Ao Poder 
Executivo, mediante Decreto, a abertura de Créditos Suplementares até o limite de 5% 
da sua despesa total fixada, compreendendo as operações intraorçamentárias, com a 
finalidade de suprir insuficiências de dotações orçamentárias, mediante a utilização de 
recursos provenientes de:[...]. APROVADA POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 
066/2022: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE AMARAL 
FERRADOR PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. APROVADO POR 
UNANIMIDADE COM EMENDA MODIFICATIVA. PROJETO DE LEI Nº 069/2022 - 
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS PARA PAGAMENTOS DE DÍVIDAS 
TRIBUTÁRIAS E NÃO TRIBUTÁRIAS EM ATRASO E DÀ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO Nº 008/2022: O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 
ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja encaminhado para a Câmara um Projeto de 
Lei que autorize o pagamento das premiações do campeonato praiano em dinheiro. 
APROVADA POR UNANIMIDADE. O Presidente colocou em votação a antecipação da 
eleição da Câmara para realiza-la na próxima segunda-feira, dia 26 de dezembro de 
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2022. APROVADO POR UNANIMIDADE. Antes de passar para o Grande Expediente, o 
Presidente colocou em votação a ausência do Vereador Arimar Nunes de Freitas que não 
se fez presente na última sessão porque  teve contato com pessoas que estavam com 
covid-19 e do Vereador Iuri da Silva Soares que não pode se fazer presente devido a 
problemas de saúde, e foi APROVADO POR UANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala de uma viagem que fez no sábado em 
São Lourenço com o alunos do 8º ano da escola Jurema, então parabeniza todas 
Professoras, os pais, mães, que foi uma bela de uma viagem e a todos alunos também 
que se divertiram muito, então estão de parabéns todos que foram nessa viagem, que 
estava uma viagem muito boa, o Vereador foi convidado para assar o churrasco para o 
pessoal. Parabeniza o Prefeito pelo belo campeonato que fez, o ginásio sempre lotado, 
nosso município mostrou mais uma vez que as pessoas gostam do esporte com grandes 
jogos, então está de parabéns o Prefeito Nato por mais essa Copinha que foi realizada 
com sucesso no município. Parabeniza o Ajax que foi campeão mais uma vez, uma equipe 
muito forte, que faz tempo que estão jogando junto essa gurizada, parabeniza todas as 
equipes, que todas fizeram um grande campeonato, todos jogos eram muito disputado, 
uns jogos bonitos e também parabeniza a todos torcedores que lotaram o ginásio em 
todos os jogos. Parabeniza a base do Ajax, essa gurizada que jogou todos jogos de parte 
a parte com as outras equipes, primeiro campeonato dos guris, estão todos de parabéns. 
Fala que, a escolinha do Professor Adroaldo, que trouxe uma gurizada para jogar, o 
Vereador esteve no gabinete do Prefeito a uns dias atrás e pediu para o Prefeito que 
trouxesse alguma escolinha de alguma cidade, de Camaquã, Dom Feliciano, 
Encruzilhada, para fazer um jogo na final do Campeonato, ai veio, o Prefeito conseguiu, 
e esteve em sua casa e lhe falou que tinha conseguido a escolinha, que era para o 
Vereador conseguir os guris para jogar na final, para fazer um amistoso com os guris de 
13 anos, 14 anos, e o Vereador não teve quase tempo porque foi em cima da hora, tinha 
uma gurizada na escola Jurema e vieram os guris de lá mesmo e fizeram um grande jogo 
contra a escolinha de Encruzilhada sem treinar, foi o primeiro jogo deles e ganharam de 
6x1, então está de parabéns toda essa gurizada de Amaral, que mesmo sem treino ainda 
jogaram contra a escolinha que faz tempos que vem treinando e disputando 
campeonato, fizeram uma bela partida. Agradece o Professor Alexandre pelo convite 
que teve da inauguração da restauração da quadra, e o Vereador não pode se fazer 
presente, estava certo para vir e no dia teve que viajar e não pode vir, mas fica de coração 
agradece e sabe que foi um belo de um evento, foi uma grande festa, agradece muito, foi 
falado o nome de quase todos atletas daquele tempo da quadra, então agradece o 
Alexandre por ter lembrado e uma pena que não pode comparecer, mas com certeza em 
outros eventos vai estar junto. Deseja um feliz natal a todo pessoal de Amaral Ferrador, 
com muita saúde e muita paz a todo povo do município. VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Parabeniza o município que recebeu na sexta-feira a noite, a liberação 
da rua a chegada da cidade, o calçamento novo, e isso vem para embelezar a cidade, 
agradece, boa parte daquele calçamento o Governo do Estado que enviou verbas para 
ali, mas também teve a contra partida do município, então isso só vem a somar para a 
população de Amaral Ferrador. Fala que, tem bastante lombada no novo calçamento e 
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pede que dê continuidade a umas lombadas como já vem a tempos sendo pedidos por 
eles nesta Casa e por moradores da Cohab, as lombadas na Coronel perto do Claunei, 
perto da Agronunes, na KLM, alguma lombada por ali, o trânsito é forte ali e eles estão 
necessitando, é bem movimentado, tem bastante pessoas andando a pé, de bicicleta, 
também bastante trânsito de veículos. Fala que, tem moradores pedindo que se 
pudessem colocar alguma lombada na Afonso Emílio Mazot, perto do galpão do Marco, 
da lavagem do Maurício, por ali assim, os moradores já iriam agradecer bastante. Passa 
um recado para a criançada do município, que dia 23, os Cavaleiros do Rio Camaquã 
estarão passando alguns mimos para as crianças na Vila Diamantina, na Cohab e destino 
ao CTG, os que não viu na Diamantina ou na Cohab, vai ver os Cavaleiros no CTG com o 
Papai Noel, desde já, já convidam a criançada para prestigiar e pegar o seu mimo, e 
também convida aqueles que querem participar não sendo dos Cavaleiros, pode pegar 
o seu cavalo, encilhar e os acompanharem, será bem-vindo, quanto mais Cavaleiros, 
mais bonito fica o natal para as crianças, esse é o natal solidário, os Cavaleiros já fizeram 
nas escolas e agora vão fazer a cavalo dentro da cidade. Parabeniza em nome do Lelê e 
da Michele, que eles fizeram um natal solidário na Cohab, isso que eles fizeram é muito 
bonito, assim como os Cavaleiros estão fazendo, eles fizeram já e estão de parabéns, em 
nome deles parabeniza todos que estavam envolvidos naquele evento. Deixa os seus 
parabéns e que Deus venha iluminar o comércio que inaugurou do seu amigo Secretário 
Adriano, da Janaina sua esposa, o Quiosque da Jana que foi inaugurado na sexta-feira, 
povo foi ali e prestigiou ele e vem mais um para somar no município e ter mais um lugar 
para a população. Deseja a todos munícipes de Amaral Ferrador um feliz natal cheio de 
saúde, paz e que todos façam um natal bonito, sem muita beberagem, que sabe que isso 
chega, vamos nos cuidar, e um próspero ano novo cheio de muitas esperanças para 
todos nós. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente dá o seu boa 
noite a Lenara Uzaski dos Santos, Elizeu Viegas de Araújo ex Prefeito de Amaral, Neiva 
Zebroski Soares, Caroline Araújo, Mabel Martins, Adão Romardo Silva dos Santos, 
Gilmar Nunes, Paulo Brito, Giordano Czarnecki , esses são os que estão aparecendo neste 
momento, mas tem muitos outros, seu boa noite e agradece pela audiência deles. 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, passou a última semana bem gripado e 
até tem que fazer alguns exames pela frente para ver o que realmente aconteceu, mas 
as pessoas podem ficar tranquilas que não é covid, ele fez os testes, estava no hospital a 
Enfermeira Adriana, o Norton, e não foi só um teste que fez, foram series de fatores que 
aconteceu que gerou uma gripe forte, uma dor de garganta, passou a semana bem ruim, 
mas não foi só gripe, acabou lidando com veneno e virou uma coisa só, e o Vereador 
passou uns dias bem difícil, não está totalmente recuperado e teria muita coisa para 
falar como na sessão que passou, tinha vários assuntos a serem abordados. Fala que, 
ficou um pouco triste também, porque vários eventos acontecendo nos últimos dias, o 
Vereador queria participar e não conseguiu, não teve condições, recebeu vários 
convites, não conseguiu participar, mas agradece pelo convite de todos. Agradece pela 
escolinha Pingo de Gente, a Professora Silvia. Parabeniza todo Executivo Municipal, a 
Secretária de Educação através da festa natalina que foi desenvolvida, o Vereador foi 
convidado para fazer uma apresentação junto com as crianças, tocar um violão, tinha 
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musiquinha bem bacana de natal que estavam ensaiando, acha que iria ficar bem legal, 
ensaiou alguns dias, infelizmente chegou na véspera não conseguiu, mas não vai faltar 
oportunidade se Deus quiser, é fã desses eventos que resgatam, que incentivam artistas 
locais, porque a musica é muito bonita e com certeza tem que ter um segmento. Deixa 
um abraço ao Valdir da Colônia que lhe procurou a respeito de alguns trabalhos e vai 
levar as pastas competentes. Fala para o pessoal da última semana que lhe procurou, 
conseguiram resolver varias coisas graças a Deus, ficaram contentes e algumas outras 
que ainda não foram resolvidas vão levar até as pastas e procurar resolver. Fala que, em 
breve talvez vai tentar gravar uma live para explicar bem todos acontecimentos e 
assuntos que aconteceram nos últimos dias. Antes de passar para o próximo Vereador 
escrito, o Presidente fala nas pessoas que entraram na live, Gilmar Macedo desejando 
boa reunião a todos, Elaine Vasconcelos, Clotides Vargas Leites sogra do Vereador 
Arimar, Clairton Silva, Chaiane Silva, Ariovaldo Macedo, seu amigo Vadinho, Dona 
Helena Seu Paulo Lacerda, Lairton do Carmo Leal, seu boa noite e obrigado pela 
participação deles. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, participou 
essa semana das festividades nas escolas, as formaturas nas escolas, onde teve na 
Colônia Santo Antônio, teve a participação na formatura do pré B, parabeniza todos os 
formandos, pela festa que esteve ali, também da escola Coxilha, na Escola Jurema 
Carvalho de Oliveira, parabeniza todos os formandos, familiares, os pais dos alunos, 
Professores, agradece a Professora Rosângela Diretora que os chamou para fazer parte 
da mesa, também na escola na Goiaba, a Escola José Elpídio, onde teve a formatura 
também, agradece a Regente Professora Rejane também chamou o Presidente da 
Câmara para fazer parte da mesa, e parabeniza a escola, Professores, Funcionários e 
também a formanda que estava recebendo a sua formatura. Fala que, ontem esteve 
numa festa do 9º ano da Escola Jurema no Centro Comunitário, onde teve participando 
com os alunos, parabeniza eles pela iniciativa, apesar que não tinha muita gente, mas 
estava divertido, então parabeniza todos os pais, alunos que estavam ali na tarde de 
ontem. Se dirige ao Executivo Municipal e a Líder do Governo e pede uma providência 
urgente referente a falta d’água potável da rede pública da Prefeitura no Rincão dos 
Freitas, aquele pessoal estavam desesperados três dias sem água, pessoal colhendo 
fumo, chega em casa, sabe dessa história já é antiga, sabe das donas de casa que vão para 
lavoura e as vezes chegar quase meio dia e não ter água para fazer comida, isto é muito 
ruim, e pede uma providência. Fala que, de uma certa forma repudia a maneira conforme 
o chefe do Poder Executivo se posicionou numa postagem de uma pessoa que estava 
desesperada por água e simplesmente ele se sentiu no direito de ir ali e debochar 
daquela pessoa botando palminhas ainda para uma pessoas que estava clamando por 
água, acha que isso é uma falta de respeito com a comunidade, jamais seja qual for o 
político, se fosse um Vereador daqui que fizessem isso, acha que isso é um gesto 
antiético de se fazer, porque se as pessoas estão cobrando, estão querendo uma atitude 
por parte de quem administra, é um direito de cada um fazer as suas cobranças, cobrar 
os seus direitos, e o chefe do Executivo que era para ir ali e resolver ou que coloque 
alguém de condição para ir lá e resolver a situação, ai vai lá e bota palminhas numa 
espécie de deboche, isso é no mínimo constrangedor para a pessoa que é contribuinte, 
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que paga os seus impostos, que busca pelo seus direitos, isso é inadmissível que em 
pleno ano de 2022 venha acontecer esse tipo de atitude por parte de quem está no 
Governo, não concorda com esse tipo de atitude, porque acha um desrespeito com a 
comunidade. Fala que, outro assunto que mais uma vez vem a trazer aqui, é a questão 
da ponte do Capoeirão, se sabe que aquela ponte tem que ser refeita, aquela ponte não 
dá mais para continuar como está, o Vereador recebeu reclamação de caminhoneiros 
que passam ali, pessoas que cruzam quase diariamente, tem certeza que essas pessoas 
não iriam lhe mentir, que diz que a ponte tem que fazer a estrutura toda dela, que não 
dá para continuar do jeito que está, porque pode ocorrer um acidente grave ali, então 
que fique registrado em ata a sua preocupação em nome da comunidade que usa aquela 
ponte e qualquer pessoa de qualquer município daqui a pouco pode vir ali e passar, mas 
estão fazendo ocorrência policial porque dizem que colocaram fogo na ponte, 
queimaram pneu em cima, o Vereador não concorda que vão lá e queimem ou façam 
algum dano no patrimônio público, não poderia dizer aqui que concorda, agora não 
concorda também com está situação de tudo ter um terceiro culpado e nunca assumir a 
culpa daquilo que está errado, se tem que fazer, tem que ser feita, não adianta dizer que 
está ruim porque botaram fogo, não está ruim porque botaram fogo, ela está ruim 
porque está ruim, porque é necessário refazer de novo, então tem que fazer, tem que 
colocar madeira de cerno, porque ali se viu nas redes sociais, moradores dali de perto 
chegaram a tentar descontrair dizendo que lá tinha cerno de corticeira, não adianta 
colocar tudo bonitinho nas redes socias que está tudo resolvido, porque não está, 
precisa muita coisa para ser feito, e eles tem que estarem aqui cobrando sim, porque 
foram eleitos com esse objetivo de representar o povo que os elegeram, e o povo que os 
elegeram quer resposta deles aqui, e se eles não derem essa resposta, certamente as 
suas vezes vão passar e outros virão para os seus lugares. Fala que, recebeu mensagem 
do Senhor Élcio mais uma vez falando a respeito da estada que da acesso para o Seu 
Idálio, que tem uns bueiros que está em péssimas condições, perto do Seu Nezi, e que 
precisa ser feito aquele bueiro e precisa ser alargada aquela estrada, já cobrou, o 
Vereador João Carlos cobrou, Vereador Reginaldo, e vão continuar cobrando. Fala que, 
hoje iniciou a demolição da parte dos fundos do prédio da Câmara, isso aqui estava de 
posse do Pode Executivo, desde de 2018, tem ofício ao Executivo pedindo uma solução 
ali, e agora fez uma permuta e tem praticamente consolidado o negócio, já tem o projeto 
de lei que foi aprovado aqui também sobre essa permuta, e agora conseguiram contratar 
a empresa do Seu Valdemar para fazer a demolição aqui, algumas pessoas podem até vir 
os criticarem, mas isso não fizeram simplesmente porque queriam fazer, queriam 
demolir não, o Vereador contratou um Engenheiro, ele veio aqui fez um laudo técnico, 
em cima do laudo técnico pediu a maior urgência para a demolição, porque o prédio não 
teria condições de ser recuperados segundo o Engenheiro e estava correndo um grande 
risco para a população, tem a academia onde fica carros estacionados, estava correndo 
risco de cair por cima de um carro, tem a escola nas proximidades, crianças podem 
estarem andando na rua ou até mesmo vindo para o colégio e entrar ali para olhar 
qualquer coisa e cair por cima, não pode também deixar as pessoas correr o risco de 
vida por causa de um prédio que estava totalmente rachado as paredes de cima em 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 6 

baixo, onde era construído todo de barro, não tinha massa de cimento, só barro, não 
tinha uma viga, não tinha uma pequena estrutura que fosse segurar para fazer uma 
recuperação somente daquele prédio, então optaram em cima de um laudo técnico de 
um Engenheiro fazer a demolição e assim estão fazendo, e parabeniza o trabalho que 
está sendo feito, o Maninho que estava de Operador da máquina, tem uma grande 
capacidade para operar a máquina, operou com grande competência e desmanchou e 
não correu nenhum risco para ninguém, foi desmanchado tudo tranquilamente e agora 
estão recolhendo os entulhos, então vai ficar um trabalho com toda certeza, e o Vereador 
agradece o Doutor Renato que também estava sempre junto para que isso acontecesse, 
o Engenheiro Paulo que acompanhou também a demolição, os colegas Vereadores que 
também estavam no seu lado, agradece a visita do ex Vereador Paulo Silva que esteve 
olhando também, achando importante o que estava sendo feito, também o Vereador 
Marcio que esteve aqui a tarde, o Vereador não estava no momento que ele esteve, mas 
ele veio aqui olhou o serviço, porque todos os Vereadores que já passaram por aqui 
sabem do risco que estava correndo esse prédio aqui e todos os parabenizaram pelo 
trabalho que está sendo concluído. VEREADOR GILNEI OVICKI: Parabeniza a Diretora 
Dryka pela bela excursão que fez para São Lourenço, todas Professoras, que as suas 
crianças foram e adoraram muito. Parabeniza a Lucia e a Regina que estão organizando 
o Papai Noel lá. Deseja um feliz natal a toda população de Amaral, bastante saúde e paz. 
Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente dá o seu boa noite ao 
Edilmar Vargas Soares, Sérgio Lemes, Joca Freitas, Cristina, Mariana, Micael, Paulo, 
Varilete, Cristina Barbosa e agradece todos os ouvintes da radio São José que estão 
também ligadinhos através das ondas da radio São José, pede desculpas para os que não 
pode ler, porque lhe fugiu uns nomes e não aparece mais para ele. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala do falecimento do Seu Erli, seus sentimentos 
para Dona Niela, os filhos Paulinho e o Gelson e as noras, netos, os familiares, que ela 
fica muito triste com o acontecido. Parabeniza a Michele e o Lelê que organizaram esse 
Papai Noel na vila, muito bom, teve a oportunidade de contribuir, sempre que puder vai 
estar junto contribuindo, porque as crianças são um pedacinho de Deus que tem no 
nosso lado. Fala que, a Regina, o Leomar e a Dona Lucia também estão organizando na 
Colônia, que vai ser dia 21, bem bacana, parabeniza eles também. Fala que, esses dias 
fez uma publicação sobre o SUS, e a gente nunca deve ficar quieto, se calar diante das 
situações que a gente não concorda, quando ela falou de SUS, ela não falou nem de Dom 
Feliciano,  nem de Amaral Ferrador, nem de Cristal e nem de Camaquã, apenas falou do 
Sistema Único de Saúde, que é um dos maiores sistemas muito complexo, é um sistema 
que abrange desde de uma simplicidade de um atendimento da pressão arterial até um 
transplante, então quando se fala em SUS, sempre quer a melhoria, e como todo plano 
de saúde, que o SUS é aquele que abrange a população inteira, não é que nem o IP que 
poucos tem, e mesmo assim é difícil de conseguir as consultas pelo IP, mas está falando 
de SUS a nível maior, que os órgãos competentes, que tem que ter uma política de SUS 
que venha atender mais, que dá mais condições de SUS para os municípios, para os 
municípios conseguirem atender melhor a população, e aqui deixa o seu agradecimento 
aos funcionários da saúde, do hospital São José, do posto, que são excelentes, tem o 
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colega aqui, que fazem o melhor para atender bem a população, mas quando se trata de 
um atendimento oncológico por exemplo de pessoas com câncer, um tratamento mais 
afinco, não depende deles aqui, e sim de um sistema grande, unificado que é o SUS, e isso 
tem que buscar mais, ela se sente um grãozinho de areia no oceano aqui sentada nessa 
mesa, eles são nove em Amaral Ferrador, são para fiscalizar, mas o que puderem fazer 
para buscar melhoria e botar a boca no trombone, a Vereador faz um apelo para a 
população, não vamos ficar só olhando o futebol importante, maravilhosa copa do 
mundo, não vamos se distrair com essas coisas que acontece na tv, a novela, as mortes, 
vamos olhar para nós, não vamos precisar buscar, lutar por uma situação melhor para 
os municípios só quando está naquela situação delicada, está dando os seus parabéns 
para o pessoal da saúde de Amaral Ferrador, não vai falar dos vizinhos porque não é o 
caso, fala do pessoal aqui, estão de parabéns pelo atendimento, agradece às vezes que 
procura e é bem atendida, que às vezes as pessoas lhe procuram para buscarem algo 
juntos e tenta sempre fazer pelo melhor e vai estar aqui sempre para ajudar pelo melhor, 
mas as vezes não depende das suas mãos, e isso lhe indigna, fica irritada, e isso não é 
coisa que vai buscar de um dia para o outro, eles são um grãozinho de areia no oceano 
que estão tentando fazer a diferença, então deixa esse seu descontentamento e essa sua 
desacomodação, porque eles tem que buscar cada vez mais com os seus Deputados, 
Governadores, Presidente, sabe que é um sistema que é difícil, que não é de uma hora 
para outra que se muda, mas tem que abrir o olho e começar buscar cada vez mais para 
poder ajudar o povo, o Prefeito, a saúde. Parabeniza as Secretarias que tiveram 
envolvida, as escolas, os pais, Professores, equipe diretiva, alunos, artistas locais, esse 
festival foi o primeiro festival de natal que aconteceu, com certeza terá mais e conforme 
vai se fazendo, vai surgindo novas ideias e esse já estava maravilhoso, então parabeniza 
porque estava muito bom, foi muito falado em Deus e acredita que aonde está invocando 
Deus, falando na fé, acredita que a gente consegue algo sempre a mais, porque Deus é 
soberano sobre todas as coisas. Agradece a Deus por estar aqui, por ter mais um ano de 
vida, agradece a sua família, a sua comunidade por ter essa oportunidade de estar aqui. 
Deseja um natal abençoado a cada um dos seus amigos, a cada um dos seus familiares, a 
cada munícipe de Amaral Ferrador, a cada ouvinte que está ouvindo essa hora, que 
tenhamos bastante saúde, porque se a gente tem saúde consegue conquistar o resto, que 
Deus nos abençoe e que tenhamos um natal com muita alegria, carinho para os alunos, 
as crianças e os filhos, às vezes é só um abraço que já se faz o melhor natal de uma 
criança. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente fala nas pessoas 
que estão os assistindo, Rodrigo Elizandra Coelho da Coxilha, sua funcionária Sônia 
Martins, José Maurício, Professora Joiciane Soares, Marcio Silva funcionário público, 
Alice Ercio Braga, Moisés Essi o Vereador, Edom da Silva Vasconcelos, agradece pela 
participação deles. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza o 
Antony que está completando 10 anos, filho da colega e funcionária Daiane e o 
Fernandinho, então parabeniza ele, esse grande laçador que faz chover no laço. 
Parabeniza e ao mesmo tempo se desculpa com algumas escolas que não pode se fazer 
presente, esteve presente na Escola Colônia Santo Antônio na formatura do prézinho, 
agradece o convite, a direção, funcionários, pais dos formandos, familiares, que estava 
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todo mundo feliz com a gurizada se formando, a Pompílio não conseguiu se locomover 
porque era um horário muito apertado, não dava duas horas de uma formatura para a 
outra, mas parabeniza a direção da Pompílio pelo convite e também aos formandos e 
seus familiares, da mesma forma não pode se fazer presente na escola José Elpídio na 
Goiaba, agradece o convite da Regente Professora Rejane e equipe, funcionários e 
também parabeniza os familiares e os formandos, da mesma forma também não pode 
se fazer presente na Escola Jurema Carvalho de Oliveira, agradece o convite da direção 
e também parabeniza os formandos e seus familiares. Fala que, a respeito do festival de 
natal, realmente também achou bem organizado, bem bolado, com oportunidade para 
os artistas locais fazer as suas apresentações junto com as escolas, então parabeniza os 
organizadores, estava realmente muito bonito. Se dirige a nobre colega que representa 
a Líder do Governo, que até se recebeu algumas ligações no fim de semana, o Vereador 
que passou o número da colega para algumas pessoas da Colônia, porque estavam de 
novo sem água naquela localidade que pega para o Passo do Tijolo, que pega para a 
entrada do Doca, que pega um pedaço da estrada geral e que desde em direção ao Morro 
Agudo pela estrada do falecido João Preto, então faz dois anos que registra esse 
problema, falta uma caixa d’água que está quebrada a mais de dois anos, vamos ver se o 
Executivo soluciona esse problema, que aquelas pessoas estão padecendo com a falta 
d’água. Fala da estrada geral que vai para o Morro Agudo, assim como as entradas, está 
em péssimas condições, está recebendo apelo dos produtores de tabaco que precisam 
usar da estrada para transportar uma carreta carregada de fumo verde, que fica muito 
pesada, que não tem mais condições, recebeu fotos agora de noite das carretas bem 
carregadas de fumo e a estrada está em péssimas condições para trafegar o trator com 
reboque carregado de fumo, então pede que ela leve essa reivindicação ao Executivo e 
que solucione o problema da estrada no Morro Agudo, agora deu uma chuva, deu uma 
melhorada para dar uma patrolada. Cumprimenta e parabeniza, assim como a colega, 
também contribuiu com o natal solidário organizado pelo pessoal da vila, Michele, Lelê 
e Professora Lucia, é de pessoas assim que o mundo está precisando, dessas ações 
solidarias, assim como comentou o colega Vereador Reginaldo, o Grupo de Cavaleiros 
do Rio Camaquã vem desenvolvendo esse papel também de Papai Noel indo nas escolas, 
comunidades, aproveita o gancho e parabeniza o novo Patrão Fernandinho junto com 
os demais da diretoria, vem fazendo este belo trabalho solidário. Agradece o convite ao 
Secretário Adriano pela inauguração do quiosque, que o Vereador não pode se fazer 
presente, deseja a eles sucesso. Agradece aos colegas Vereadores pela votação de hoje 
na proposição, onde solicita que o Executivo mande para a Casa um projeto, para que a 
premiação do praiano seja em dinheiro, o Vereador já organizou equipes, então sabe 
que isso dá bastante despesa, então pessoal hoje prefere a premiação em dinheiro, então 
torce que o Executivo se sensibilize e mande na próxima segunda-feira esse projeto. Fala 
que, referente aos quebra-molas, o Vereador já tem proposição desse ano, ano passo, do 
outro mandato, agora mesmo quando começou as obras do calçamento que aumentou 
o trafico naquela rua solicitou aqui, mas infelizmente ainda não foram atendidos, espera 
que sejam atendidos, que realmente é de muita necessidade aqueles quebra molas ou 
redutores de velocidade naquela avenida. Deseja a todos um feliz natal cheio de muita 
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saúde, prosperidade, realizações e com muita paz, então fica a todas as famílias do 
município e dos municípios vizinhos que estejam os escutando um feliz natal e com 
muita paz. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza o seu amigo Lisandro do Brick que 
esteve de aniversário na sexta, fez a festinha dele no sábado, a sua família pelo evento e 
também pela pessoa que é, sempre que pode ajuda um e outro, patrocina os timezinhos 
de futebol da vila, patrocina o que pode as pessoas na vila, um guri de bom coração. 
Manda um abraço para o seu amigo Santo. Fala da festinha da vila, a Michele lhe 
procurou para ele ajudar com a festinha da vila, e ele claro que ajudou, vai ajudar e muito 
ainda aquela vila, tem um carinho imenso pelo pessoal das populares, da Cohab assim o 
pessoal conhece, trabalha um certo tempo ali com as demandas daquela localidade, 
daquele pessoal ali. Fala que, lembrando, a um tempo atrás foi procurado por moradores 
da vila, sua amiga Deliane lhe apertava muito por abriguinho na entrada da vila, ele não 
era Vereador ainda, mas sempre teve preocupação com o próximo, procurou o Prefeito 
Nato que ficou de fazer e fez, para a sua surpresa passando um tempo teve ex Vereador 
dando discurso dentro do abrigo, que foi um pedido dele que nem Vereador era, não 
quis rebater nunca aqui depois que se elegeu para não estar criando atrito, mas as coisas 
mudam de caminho, as coisa vão a um ponto que tem que manter a comunidade 
informada, e sempre diz, quem fala a verdade não merece castigo. Fala que, o cidadão 
de Amaral a semana passada foi para a rádio, ele trouxe em 15 minutos na rádio o que 
não trouxe em 7 mandatos de Vereador, trouxe tudo para o município, tudo foi ele que 
trouxe, o poço artesiano da colônia é mentira, ele não tem nada a ver, mentira provada, 
ele não está só ofendendo a ele, ao seu trabalho, ele está ofendendo também o trabalho 
do Jadir que trabalha na Defesa Civil, está ofendendo o Doutor Paulo Cesar que ajudou, 
ao Secretário Fábio, e ofendendo a todos aqueles que tiveram mérito em fazer um 
decreto de emergência ser reconhecido, que foi através disso que veio o poço artesiano 
da Colônia, R$70.000,00 para 40 famílias e diz até onde está isso no site, e aqui são 9 
Vereadores, abre o tempo que quiserem para responderem se ele está mentindo, 
Vereador João Carlos do PSDB é da base e sabe o trabalho que o Eduardo Leite fez por 
causa da seca da estiagem, veio 12 açudes para Amaral Ferrador, que já foram medidos 
é só fazer a obra, a qualquer momento pode sair, veio R$1.000,00 para os produtores 
que tem ADAP até R$100.000,00 e ADAP ativo em 1 de fevereiro desse ano, e veio esse 
poço artesiano, poço artesiano veio pelo avançar na irrigação e está lá para quem acha 
que o Vereador está mentindo, bote lá: www.estado. rs.gov.br/com-
liberaçãode6,5milhõespeloestadoaosmunicípios, foi publicado dia 01/08/2022 que ele 
já vinha falado nessa Casa aqui, está no site do Governo do Estado, “O Governo do Estado 
informa 93 municípios que tiveram decreto de emergência reconhecido pela Defesa 
Civil do Estado em decorrência da estiagem, que foi efetuado o repasse de 6,5 milhões 
para perfuração de poço tubulares profundo, a partir de agora as Prefeituras tem o 
prazo de 1 ano para concluir a licitação e a contratação dos serviços, cada cidade foi 
contemplada com valor de R$70.000,00 para execução dos serviços, confira os 
municípios: Agudo: 40 famílias, Alecrim: 30 famílias, Alegre: 4 famílias, Alto Feliz: 500 
famílias, Amaral Ferrador: 40 famílias...”, quando o Vereador fala em velha política, é 
assim que quer falar, não são os velhos, para ele o Prefeito Edom seu adversário político, 
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mas uma grande pessoa e para ele fez um excelente mandato, quando fala no nome dele 
cita o nome do seu avô Lyone, seu avô Lyone foi um grande líder que Amaral Ferrador 
teve, mas não esquece nunca que ele também estava bem acompanhado e trabalha com 
ele o seu tio Luiz Rogério, Júlio Costa, Elton, Zé Lindolfo, falecido Élcio Viegas, seu 
Zeferino Florisbal que para ele é um homem que tem uma importância imensa no 
município por tudo que já fez no município, por tudo que já representou, andorinha 
sozinha não faz verão, por horas acha que seria tão pratico dizer que ele faz tudo, que 
faz e acontece, mas sozinho ninguém faz nada, acha que tem que colocar os pingos nos i 
e falar a verdade quando a verdade tem que ser falada, porque se deixar vão falando, 
prometendo, Vereador Iuri em outra sessão já falou a sua indignação, a viatura que vai 
para todos municípios, o Governo do Estado o mérito é do Eduardo Leite, ele diz de 
quem é o mérito do Governador Eduardo Leite, hoje é o Ranolfo, mas o Eduardo vai 
voltar e era, o mérito é deles, viaturas para todos municípios, isso é meta deles e vão 
cumprir, como o Vereador também reconheceu o mérito da ambulância, o Covatti PP, 
Progressistas, R$250.000,00, isso para Amaral Ferrador, a Prefeitura colocou a contra 
partida e comprou a ambulância e ele parabenizou a bancada do Progressistas, porque 
é deles, ele gostando ou não gostando a emenda foi dada por eles, eles tem o mérito, 
pavimenta veio através do avançar,  já tem padrinho, Prefeito Nato falou que vai calçar 
Coronel Amaral Ferrador, que é a meta dele, já estão começando a criar padrinho, vão 
trazer uma motoniveladora para Amaral Ferrador, porque o Governo do Estado já deu 
para alguns municípios uma patrola, o Vereador jamais vai fazer isso aí, saber que uma 
coisa está vindo para o município e se vangloriar em cima sendo que não tem nada a ver, 
e pede que olhem para ver se ele está mentindo sobre o poço artesiano como é que 
funcionou, não é emenda parlamentar e que lhe desminta, que apresente a emenda 
parlamentar com a indicação de R$70.000,00 para 40 famílias, que não tem, se ir no 
Governo do Estado, na Secretária de Agricultura vai achar isso que o Vereador tem que 
tirou do site do Estado, e quem quiser ver a verdade lhe procure que ele mostra a 
verdade, porque isso é uma falta de respeito com quem trabalha, com quem consegue 
as coisas dando beijo com a boca dos outros, o Vereador se depender  disso da política, 
está fora da política, que isso ai sim é a velha política, a política da mentira, a política de 
se vangloriar do que não tem, e ele não trabalha desse jeito, então fica aqui o seu repúdio 
e fica registrado em ata da onde saiu e como saiu. Parabeniza as escolas pelos eventos 
de formatura, a Pompílio, Colônia Santo Antônio, Jurema de Carvalho e a José Elpídio. 
Parabeniza e agradece a visita em nome dos colegas dos garotinhos da Escola Padre 
Arlindo que vieram visitar as dependências da Câmara, achou legal a atitude do 
Professor Alexandre, da Diretora Celestina, das Monitoras Bianca e Letícia que 
acompanharam os pequenos, seu filho faz parte dessa turma, parabeniza pela atitude 
deles, as crianças tem que saber como funciona as coisas, como é feito, achou bacana. 
Fala do festival que teve na praça na última quarta a noite, parabeniza a Administração, 
Prefeito Nato, Secretária de Educação Isabel pelo festival, estava tudo bacana, tudo 
muito lindo e assim que tem que ter essas atividades para alegrar o povo, um povo tão 
sofrido, tão ordeiro. Agradece a Deus por esse presente de natal que nos deu que foi essa 
chuvinha para a colonada. Fala que, entrou em contato com a Deputada Juliana Brizola, 
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que foi Relatora da Comissão de Constituição e Justiça a favor da compra do fumo em 
galpão e ela vota favorável ao projeto, assim como veio o Deputado Luiz Marenco 
também, Deputados a qual trabalhou e eles estão junto com a colonada, em defesa da 
colonada, porque uma mão lava a outra. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza as escolas pelas formaturas, os Professores, alunos, pais, via na cara dos 
pequeninhos a faceirice deles, então parabeniza todos que se envolveram, a todos que 
de um forma ou de outra fizeram a criançada muito feliz com as suas formaturas e os 
pais com certeza mais ainda. Fala que, foi procurado pelo Doutor Diego, ele lhe relatou 
que não recebeu o aumento, que foi aquele aumento que eles votaram e ele não recebeu, 
foi o que o Doutor Diego lhe relatou nesse último plantão, que agora ele está fazendo 
parte da empresa, ele não está mais trabalhando pelos Médicos do Brasil, ele lhe relatou 
que foi três meses e alguns dias que ele não recebeu, passa para a nobre Líder do 
Governo, mas com certeza vai ser solucionado, isso é uma das prioridades, com certeza 
vai ser reajustado esses valores. Manda um abraço para o Diego que está em Camaquã e 
mandou um forte abraço, seu compadre. Agradece as palavras da Vereadora pela 
sinceridade do seu trabalho no hospital, na saúde, que eles vêm trabalhando e 
batalhando muito. Fala que, esse Vereador luta e luta muito para que as coisas 
aconteçam na saúde, e com certeza no hospital quer ver muito aquele hospital melhor 
do que está, sabe que o Dorvalino se desdobra para atender as pessoas, os anseios, as 
preocupações, com certeza tem que melhorar muito aquele hospital para dar o 
atendimento melhor a comunidade. Deseja um feliz natal abençoado a todas famílias, 
que esse natal venha trazer muita paz, saúde, que Deus nos abençoe com essa chuva 
para os colonos, que Deus venha nos proporcionar melhor, porque a Agricultura é tão 
sofrida, então só agradecer a Deus por ter mandado essa chuva para alegrar o povo que 
tanto no fumo, na soja, no milho, então só agradecer a Deus por essa rica chuva que veio.  
MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala para a comunidade que está os assistindo através da live, que 
acabou a bateria do seu telefone e perdeu os últimos que estavam ali, mas pode ver que 
o Walter Barbosa e a irmã Marli, a sua família que estavam os assistindo, o seu muito 
obrigado pela participação deles e por estarem dando audiência ao programa da 
Câmara. Agradece na pessoa da Diretora Celestina e também do Professor Alexandre, 
agradece os demais participantes da escola, colegas de profissão que estiveram aqui na 
Câmara visitando, as crianças que estiveram aqui, estava bem divertido, todos usaram 
da palavra na mesa, se sentaram na cadeira, falaram no microfone, se apresentaram, 
achou bastante bacana o gesto das crianças, onde estava o Matias filho do Vereador 
Moises, e aqui puderam agraciar eles com brindezinho simples, mas humilde e de 
coração, agradece as funcionarias que prepararam com muito carinho um brindezinho 
para incentivar as crianças que aqui estiveram. Pede desculpas a Professora Liara por 
não ter conseguido se fazer presente na formatura nos Foles, porque a formatura da 
Colônia Santo Antônio era as 18:00 horas e as nos foles as 19:00, ficou muito próximo 
os horários e acabou atrasando um pouco o início também da formatura da escola 
Colônia e ficou impossível de estar nos foles, tinha um plano se desse tempo de ainda 
chegar lá, mas não foi possível, mas parabeniza a escola Pompílio na pessoa da 
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Professora Liara, toda comunidade escolar, funcionários, Professores, pela formatura 
que teve. Fala para os Agricultores de tabaco que, vem a tempos acompanhando esse 
projeto de lei que trata sobre a compra do tabaco no paiol, ele e o Vereador João Carlos 
tiveram já participação acha que duas ou três audiências pública que teve na Assembleia 
Legislativa, e agora está encaminhado para amanhã ser votado o projeto de lei, já foi 
votado nas comissões e falta ser votado em Plenário, e os Vereadores desta Casa estão 
se preparando para ir assistir está votação, tem certeza que mais pessoas estarão 
participando daqui do município também, vão estar junto a essa votação, só estão 
esperando a confirmação se realmente será amanhã e o horário para se deslocarem até 
a Assembleia e assistir essa votação, porque entendem que tem que estarem ao lado dos 
Agricultores, e é um anseio dos produtores de tabaco de ter, e lembra desde de quando 
plantava era um sonho que sempre tiveram dos produtos sair de dentro do galpão já 
com preço definido, porque vai às vezes para a firma e lá não se sabe se vão pagar o que 
der vontade lá e a pessoa nem está junto na maioria das vezes para acompanhar a classe 
do seu fumo, então a partir do momento que se tornar lei, o fumo vai ter que sair de 
dentro do paiol já com a classe pronta, e eles estão acompanhando este projeto, projeto 
que está na Assembleia Legislativa desde de 2015, foi quando foi colocado esse projeto 
lá e daí várias audiências públicas, várias pautas tiveram e não foi votado, mas agora 
está se encaminhando para ser votado e o Vereador está acreditando que será aprovado 
pelos Deputados Estaduais. Deseja um feliz natal para a comunidade, os amigos e que 
possamos ter um natal abençoado, que cada uma poça ficar no natal, participar junto 
com os seus familiares e viver o verdadeiro sentido do natal, que haja muito amor, muito 
carinho, perdão, este é o sentido do natal. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, com certeza a proposição que o colega João 
Carlos fez é válida, só ela escutando o programa na semana anterior, ele já tinha 
comentado que seria dessa forma a premiação com dinheiro. Fala que, as inscrições do 
praiano é dia 28/12 às 19:00 horas no auditório. Parabeniza a população, porque estão 
recebendo a entrega do calçamento, ficou muito lindo, quem olha lá de cima ficou bem 
bacana mesmo, então quem está de parabéns é os moradores e nós amaralenses por 
receber aquele belíssimo calçamento. Fala que, o festival de natal também agradece a 
participação de todos que participaram, que embelezaram, que fizeram a diferença no 
município. Fala que, as formaturas ainda não terminaram, que ainda tem mais, mas 
agradece o empenho das direções, escolas, alunos, pais, da comunidade, porque é um 
orgulho ver os pequeninhos se formando, analisar a carinha deles recebendo o primeiro 
certificado é maravilhoso, é um orgulho para os pais e para eles que são Professores, 
administração, as diretoras, os pais que vão todos os dias que se interessam, então estão 
de parabéns e agradece o empenho de cada escola, de cada comunidade, nos Foles não 
pode ir porque na sua escola tinha formatura, deu incompatibilidade de horário. Fala 
que, tem 16 casos ativos de covid, o pessoal começar se cuidar um pouquinho. Fala do 
Censo do IBGE, quem não fez, que não recebeu a visita ainda por um motivo ou outro, 
que passe na Secretaria de segunda a sexta-feira, tem o WhatsApp: 98353034, das 8:00 
às 12:00, das 13:30 às 17:00. Fala que, amanhã com certeza estará participando dessa 
ida a Porto Alegre para participar desse negócio das compras do fumo, do preço, o ano 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 13 

passado e esse ano estão pagando o valor corrido no galpão, e espera que não mude 
também, porque sempre quem paga o pato acaba sendo o Agricultor, mas o que 
depender deles aqui vão tentar ver sempre da melhor forma possível e é sempre bom 
também ouvir os Agricultores. Parabeniza o Assessor Jurídico Paulo Cesar, que ele 
esteve de aniversário essa semana. Fala que, a Administração deseja um feliz natal e um 
próspero ano novo a todos. Antes de passar para o próximo Líder escrito, o Presidente 
manda os seus parabéns ao Doutor Paulo Cesar, muitos anos de vida a ele e sucesso. 
LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Fala que, estava em conversa com os Assessores do Deputado Pedro Pereira 
a respeito da votação do projeto de amanhã, que supostamente na sexta-feira tinha 
ficado na pauta para ir na terça, mas parece que hoje já houve um ponto de interrogação, 
então amanhã de manhã vão confirmar para ver se realmente vai estar na pauta para 
votação, e com certeza também acha que é de grande valia para os produtores e com 
certeza vão estarem lá representando os produtores de tabaco do município. Fala que, 
a respeito da sua proposição, diz a nobre colega que, não ouviu e nem tinha visto 
nenhuma manifestação em relação a isso, muito pelo contrário, viu as equipes 
preocupadas com o negócio de voltar a premiação de troféu, que nem houve na Copinha, 
então foi procurado por uns quantos dirigentes de equipes preocupados nesse sentido, 
porque o praiano sempre é um campeonato que as equipes gastam um pouquinho a 
mais, o jogo é às vezes o dia todo, tem o custo, alimentação, às vezes trazer um atleta, os 
uniformes, então tudo isso quem organiza um time põe na ponta da caneta, mas torce 
que se não precisar de uma autorização do Legislativo ok, mas pelo lhe consta acha que 
precisa de uma autorização do Legislativo, então por isso que fez essa proposição, 
preocupado que a última sessão é dia 26 e encaminhe o projeto que com certeza irá a 
votação. Deseja um feliz natal a todos cheio de saúde, prosperidade e muita paz a todos. 
VICE-LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, em nome da 
bancada do PDT de Amaral Ferrador, ele o vice-líder que está representando hoje, em 
nome do Vereador Arimar, Vereador Iuri, Vereadora Rosileti deixa um feliz natal a todas 
as famílias, que o espírito de paz prevaleça, de união, saúde, que o mais importante é a 
saúde, tendo saúde a gente corre atrás de tudo. Fala no evento da Vila, do comércio local 
que também foi importante, também apoiou, seus parabéns ao comércio local dando a 
sua contra partida, ajudando, também brindando as crianças, como é lindo brindar as 
crianças, o amor mais puro e verdadeiro que tem é o das crianças, então parabeniza o 
comércio local de Amaral Ferrador, fica aqui a admiração desse Vereador e dessa 
bancada a esse comércio. Deseja os parabéns para o Assessor Jurídico Paulo Cesar, 
bancada do PDT de Amaral Ferrador parabeniza ele pela passagem de seu aniversário, 
muitos anos de vida. Fala sobre o festival de natal, aqui falou em nome da Secretária, sua 
equipe, Prefeito Nato, que estava tudo muito lindo, mas parabeniza todos aqueles que 
estavam envolvidos, aqueles que fizeram o evento acontecer, as Igrejas, escolas, 
crianças, que desde do pré A até lá em cima se apresentaram, a banda da jurema que 
estava muito linda, a todos, o Osvaldir e a sua menina que tocaram, que a menina cantou 
uma musica muito bacana, ao José da Estela, seu Zé e a todos outros, não vai citar mais 
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nomes para não cometer equívoco, mas parabeniza a todos os envolvidos. Fala que, que 
esse natal seja abençoado de saúde, sabedoria e tudo que é bom para nós. Deixa os 
sentimentos desse Vereador e dessa bancada para o seu amigo Paulinho, seu amigo 
Gelson, pela passagem do Seu Erli pai deles que faleceu, seus sentimentos a família. 
Antes de encerrar a sessão, o Presidente diz aos nobres colegas Vereadores que, todos 
fiquem atentos no seu WhatsApp amanhã, porque assim que tiverem a resposta correta 
se haverá votação amanhã, eles estarão se deslocando daqui, todos os Vereadores estão 
convidados a participar juntos e aquele que não poder ir por algum motivo, já os avisem 
hoje que não vai poder ir, se tiver que sair rápido saber já quem são os certos que vão, 
então a partir das 7:30 ficar ligado já no telefone, porque vão estar enviando um 
WhatsApp confirmando o horário. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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